

习近平在参观“奋进新时代”主题成就展时强调 踔厉奋发勇毅前行团结奋斗

夺取中国特色社会主义新胜利



扫码看视频

在党的二十大即将召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月27日前往北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展。他强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。

下午3时45分，习近平等领导同志来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览紧扣“奋进新时代”这一主题，以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线，聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，既展现事业发展的新局新貌，又揭示变革背后的力量和动能；既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引，又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区，面积超过3万平方米，运用图片、实物、模型等6000多项展览要素，角度丰富、内涵饱满。

展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键产品实物、模型，反映功勋荣誉表彰体系日益丰富完备的勋章、奖章，国家级重大出版项目《复兴文库》，生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片，“五基”协同天空地一体化生态环境立体遥感监测体系模拟沙盘，武器装备模型，呈现总体国家安全观深刻内涵、党内法规制度建设成果的展板、实物，彰显京津冀协同发展成就的立体电子地图，展现规划建设、轨道交通和科技创新等方面亮点成果的粤港澳大湾区沙盘……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看，听取讲解，询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

■据新华社

他强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

要广泛宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。

下午3时45分，习近平等领导同志来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览紧扣“奋进新时代”这一主题，以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线，聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，既展现事业发展的新局新貌，又揭示变革背后的力量和动能；既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引，又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区，面积超过3万平方米，运用图片、实物、模型等6000多项展览要素，角度丰富、内涵饱满。

展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键产品实物、模型，反映功勋荣誉表彰体系日益丰富完备的勋章、奖章，国家级重大出版项目《复兴文库》，生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片，“五基”协同天空地一体化生态环境立体遥感监测体系模拟沙盘，武器装备模型，呈现总体国家安全观深刻内涵、党内法规制度建设成果的展板、实物，彰显京津冀协同发展成就的立体电子地图，展现规划建设、轨道交通和科技创新等方面亮点成果的粤港澳大湾区沙盘……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看，听取讲解，询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

■据新华社

连续14年获评“中国最具幸福感城市”

长沙在岗职工年平均工资达11万余元



扫码看新闻

三湘都市报9月27日

讯 十年铿锵前行，交出民生精彩答卷。27日上午，“长沙·非凡十年”增进民生福祉专场新闻发布会举行，介绍十年来长沙决胜全面建成小康社会、推进乡村振兴及保障和改善民生方面采取的有力措施、取得的瞩目成绩。

十年来，贫困人口年人均纯收入增长近4倍

市农业农村局党组书记、局长戴建文介绍，十年来，长沙脱贫攻坚取得全面胜利，实现全面小康大跨越，脱贫群众生活得到全面改善。

全面小康路上，一个也不能少。实现84个贫困村全部脱贫出列，4.66万户13.42万建档立卡贫困人口全部脱贫。贫困人口年人均纯收入由2014年的3200元，增长至2021年14865元，增长近4倍。

十年来，长沙累计支出近100亿元，多次提高社会救助标准，城市低保7次提标，农村低保6次提标。农村居民人均可支配收入从2012年的15057元，增加到2021年的38195元，增长153.4%。

市教育局党委书记、局长孙传贵介绍，十年来，长沙坚持教育优先发展战略，围绕“公平、优质、均衡”等关键词，瞄准“办人民满意教育”目标，以强教育助力强省会，教育日益成为幸福长沙的靓丽名片。

聚焦民众关心的教育热点难点问题持续发

力，致力提升人民群众的教育获得感、幸福感。新增学位近46.8万个，打造了“15分钟优质教学圈”。全市公办和普惠性民办幼儿园在园幼儿占91.88%，公办园在园幼儿占比56.18%。

连续14年获评“中国最具幸福感城市”

中国社会科学院社会学研究所发布的《年轻人选择城市新需求洞察报告》显示，长沙被推举为“2022热门宜居城市”TOP1，深受年轻人的喜爱。

在长沙，幸福栖居，这里是很多人向往的“诗与远方”。就业更有门路，就学更加公平，就医更有保障……连续14年获评“中国最具幸福感城市”，长沙浓墨重彩绘就城市幸福底色。

市人力资源和社会保障局党组书记、局长胡春山介绍，长沙突出就业优先，推动实现更加充分更高质量就业，就业实现量质齐升。

城区、三县（市）最低工资标准从2012年的1160元/月、1050元/月提高到2022年的1930元/月、1740元/月。2021年全市在岗职工年平均工资达11万余元，是2012年的2.26倍。

健康行动全面启动，十年来长沙推进15个专项行动，专病专防10种重点传染病，开展尘肺病防治攻坚行动。民生项目保持领先。全面开展产筛、新筛、妇女“两癌”筛查，2021年，全市孕产妇死亡率1.8/10万，5岁以下儿童死亡率3.16‰，婴儿死亡率1.73‰，出生缺陷发生率147/万。

■全媒体记者 张浩



朱霞：做“新农民”，带领乡亲们奔向幸福



【档案】

朱霞，党的二十大代表，衡阳县台源镇台九村党支部委员、村委会主任。2017年回乡成为职业农民，流转土地5800余亩种植水稻油菜等农作物，复种面积10000余亩。获评全国粮食生产先进个人。

【故事】

“我家世世代代务农，我就喜欢看绿色的稻穗变成金黄的样子。”

9月23日，记者在长沙见到朱霞，她自豪地自我介绍：我是新时代的新农民。

朱霞今年33岁，大家习惯喊她“霞妹子”。

2017年，朱霞辞去城里稳定的工作，回到家乡，接过父辈手中的“接力棒”，种起了田。

“做新农民，首先要理念新！”朱霞将流转土地扩大到5800亩，搭建育秧大棚，用智能密室催芽技术提高秧苗成活率。购置插秧机、旋耕机、烘干机等智能农机，提升公司机械化水平，周边农户也能享受到这套专业解决方案。新建大米加工厂，注册“蒸水之宝”大米商标，通过品牌建设，提高农产品附加值，辐射带动更多群众增收。

“当新农民，就得懂机械化耕作。”朱霞带头，率领村上20名年轻小伙，报名参加县里组织的农机手培训。

辛苦耕耘，几年下来，朱霞已经拥有了一支70多人的专业务农队伍，形成了一条现代化标配的粮食生产线。公司近5年粮食总产量达3万吨，安排劳务用工100多名，员工年人均收入突破3万元。2021年，朱霞被农业农村部授予“全国粮食生产先进个人”荣誉称号。

现在，朱霞心里又有了个“小目标”，她想建一个“粮食博物馆”，全方位立体式展示粮食生产过程，让更多的人尤其是孩子们了解农业生产，爱上农村。

■湖南日报全媒体记者 龚柏威